

Лето красное

—А я десять банок огурцов зака-
тал! — хвастается коллега.

—Ух, ты! А у нас что-то плохо
растут, да еще и горчат, — зави-
дуют другие.

Казалось бы, не такой ценный
овощ — огурец, но в нынешнее дож-
дливое лето и ему рады: когда еще
ждемся помидоров? По крайней
мере, на рынке в райцентре, где
торгуют частники и где мы сдела-
ли фотоснимок «про огурцы», по-
мидоров не увидели. А вот огур-
цы продавали — по тридцать руб-
лей за кило.

ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ, ЕСТЬ ТА-
КОЙ ДЕНЬ — Международный
день огурца, который отмечается
28 июля. В календаре знаменатель-
ных дат читаем: «Из русских го-
родов самым большим поклонни-
ком этого овоща оказался Суздаль,
где этот день пышно отмечают пес-
нями, плясками и выступления-
ми властей».

И не обязательно его праздно-
вать — День огурца, нет у нас та-
кой традиции, ну, и ладно. Глав-
ное — чтобы был урожай. С этого
самого раннего огородного овоща,
собственно, начинается сезон лег-
не-осеннего урожая, ради которо-
го мы с весны чуть ли не до снега
трудимся в своих огородах. С огур-
чиком со своей грядки, крепень-
ким, пупырчатым, ох, хороша ок-
рошечка! Да и просто так — в хот-
ку рады похрустеть огурцом и
дети, и взрослые.

Есть ли какие-либо секреты
выращивания огурцов? У опыт-
ных огородников — наверняка. Но
считается, что этот овощ доволь-
но неприхотлив, вот только горечь
появляется от недостатка либо
воды, либо солнца.

ОГУРЕЦ ПОЯВИЛСЯ в культуре
более шести тысяч лет назад. Ро-
дина этого вида — Индия и Китай.
В его плодах 95-98% воды и нич-
тожно малое количество белков,
жиров и углеводов. Свежий огурец
повышает кислотность желудоч-
ного сока, поэтому противопока-
зан страдающим гастритом с по-
вышенной кислотностью и язвен-
ной болезнью.

В огурцах найдено сравнитель-
но много оснований, улучшающих
работу сердца и почек.

По количеству щелочных солей
огурец уступает только черной
редьке. Эти соли нейтрализуют
кислотные соединения, которые
содержатся во многих пищевых
продуктах и нарушают обменные
процессы, приводят к преждевре-
менному старению, к отложению
кристаллических соединений (кам-
ней) в печени и почках. Огурец так
же, как редьку, за способность ней-
трализовать кислые соединения
называют санитаром нашего орга-
низма. Кроме того, это источник
таких соединений йода, которые
легко и безболезненно усваивают-
ся организмом человека.

Исследованиями установлено,
что люди, систематически упо-
требляющие в пищу свежие огурцы,
меньше подвержены заболеваниям
щитовидной железы и сосудис-
той системы.

Не пропустите!

30 июля в 10.00 в с.
Червянка в конторе лес-
ничества, в 12.00 в с.
Вершинино в детском
саду будут вести прием
граждан специалисты уп-
равления Пенсионного
фонда в Троицком р-не.

Огурцы-то? Нарастут!



Пока бабушка блины печет, можно похрустеть сладкими зеленцами.



Хороши огурчики прямо с грядки!
Если своих еще нет, можно прикупить на
базаре по сходной цене.



Фото Владимира КОНЮХОВА.

Консультации специалиста

Право собственности по «упрощенке»

С 1 сентября 2006 года дейст-
вет федеральный закон «О внесе-
нии изменений в некоторые зако-
нодательные акты РФ по вопросу
оформления в упрощенном поряд-
ке прав граждан на отдельные
объекты недвижимого имуще-
ства».

ГЛАВНОЕ, ЧЕМ «ПРОЩЕ» для
граждан стало оформлять докумен-
ты, — это то, что закон дал возмож-
ность гражданам зарегистрировать
право собственности на земельные
(приусадебные) участки и распо-
ложенные на них индивидуальные жи-
лые дома даже в том случае, если у
гражданина отсутствуют правоу-
станавливающие документы, но при ус-
ловии, что данный гражданин (граж-
дане) пользовался данным земель-
ным участком до принятия Земель-

ного кодекса РФ, то есть до 30 октяб-
ря 2001 года.

Анализ регистрационной дея-
тельности за первое полугодие те-
кущего года показывает, что граж-
дане активнее стали обращаться в ре-
гистрационную службу с заявления-
ми о государственной регистрации
права собственности на земельный
участок и жилой дом по упрощенной
системе. Тем более что упрощенный
порядок регистрации ограничивает-
ся сроком — до 1.03.2015 года. «Про-
ще» по жилью не получается тем
гражданам, которые проживают в
двухквартирных домах, поскольку
двухквартирный дом, согласно нор-
мам Градостроительного и Жилищ-
ного кодексов, относится к много-
квартирным домам и действие дан-
ного закона на квартиры не распро-

страняется. Поэтому гражданам,
проживающим в двухквартирных до-
мах, необходимо иметь надлежа-
щим образом оформленный право-
устанавливающий документ на
квартиру, даже если вы в ней прожи-
вали до 30.10.2001 года.

Перечень документов, необходи-
мых для государственной регистра-
ции права собственности на земель-
ный участок в упрощенном порядке:

- удостоверение личности (пас-
порт гражданина), для представи-
телей — нотариальная доверен-
ность;
- квитанция и копия об уплате го-
сударственной пошлины (составля-
ет 200 рублей);
- выписка из похозяйственной кни-
ги о наличии у гражданина прав на
земельный участок в двух экземпля-

Ваш вопрос — наш ответ

Что за партии?

«*Политические партии в ос-
новном активно заявляют о
себе и проявляют себя во вре-
мя предвыборной кампании.
Она проходит — и наступает
затишье. Подскажите, а от-
деления каких партий есть у
нас в районе и кто их возглав-
ляет?*»

Н.К., с. Троицкое».

В нашем районе есть отде-
ления «Справедливой России»,
возглавляет которое Н.В. Гла-
дышева, «Единой России» —
А.С. Тупикин, КПРФ (испол-
няет обязанности секретаря
райкома В.В. Гловинковский)
и ЛДПР, координатором кото-
рого является Е.И. Соколова.

Кто кого

переубедит?

«*Возле наших домов по ул.
М. Горького, №62 и №63 элек-
трики еще до 9 мая спиливали
деревья, чтобы они не мешали
проводам. Обещали убрать, но
прошло три месяца, ветки как
лежали, так и лежат. Пред-
ставители сельсовета уже
вносят нам предупреждения
о ненадлежащем виде терри-
тории около наших усадеб.
Кто же должен убрать эти
ветки?*»

Жители домов №№62, 63
по ул. М. Горького».

Отвечает В.В. Сухих, на-
чальник Троицкого участка
НМЭС:

—Те деревья, которые нахо-
дятся под линиями электропе-
редач и составляют угрозу для
жизни, мы, естественно, выру-
баем. Если у нас есть возмож-
ность, мы их вывозим, в про-
тивном случае это должен де-
лать сельсовет.

С.А. Мальк, зам. главы ад-
министрации Троицкого сельсо-
вета, сказал:

—Если энергетики спилили
деревья, то должны за собой их
убрать. За спиленные и неуб-
ранные ветки, если, конечно, это
сделали не сами домовладель-
цы, никто им предупреждения
выписывать не будет. Возмож-
но, если оно есть, то его выпи-
сали за другое, например, бур-
ьян вокруг дома.

рах (выдают сельсоветы);

— кадастровый паспорт на земель-
ный участок (получаете в кадастро-
вой палате, каб.3, в помещениях ре-
гистрационной службы после полу-
чения межевого дела в межевых
организациях).

Для регистрации права собствен-
ности на индивидуальный жилой
дом, расположенный на данном зе-
мельном участке, необходим только
кадастровый паспорт на жилой дом
(подлинник и копия), заказываете в
органах БТИ.

На все интересующие вас вопро-
сы ответим по т.т.22-0-75, 22-3-62
(Росреестр), 20-3-09 (кадастровая
палата).

Н. НИКИФОРОВА, начальник
Троицкого отдела управления
Росреестра по Алтайскому краю.



Адрес: Алтайский край, Троицкий район,
с. Троицкое, ул. Ленина, 21. E-MAIL: czntrc@mail.ru
График работы: ежедневно с 8.00 до 17.00, вторник,
четверг с 8.00 до 18.00. Выходной: суббота, воскресенье.

РЫНОК ТРУДА

Аналитика ● Прогнозы ● Предложения ● Трудоустройство

Телефоны: 22-9-72 – директор, 21-8-24 – главный бухгалтер
22-6-26 – «горячая линия», инспекторы по приему граждан
22-8-61 – инспектор по взаимодействию с работодателями
21-4-46 – инспекторы по активной политике и социальным выплатам

Адрес в Интернете УТЗН Алтайского края:
<http://depalt.alt.ru>

E-mail УТЗН Алтайского края: altszn@depalt.alt.ru

Официальный сайт органов власти Алтайского края:
www.altairregion22.ru

Федеральная служба по труду и занятости:
www.rostrud.info

Информационный портал «Работа в России»:
www.trudvsem.ru

Обеспечили работой себя и других

Второй год реализуется краевая целевая программа «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае», направленная на уменьшение количества безработных граждан путем содействия развитию предпринимательской деятельности, создания новых рабочих мест, стажировки выпускников учебных заведений, организации опережающего обучения, оказания адресной поддержки для трудоустройства в другой местности, создания специальных рабочих мест для инвалидов.

В первом полугодии Троицкий ЦЗН трудоустроил на общественные работы 134 работника, находящихся под угрозой высвобождения в девяти организациях района. Кроме того, было организовано 30 рабочих мест на общественных работах для безработных граждан.

Опережающее обучение прошли четыре человека из двух организаций, они были трудоустроены там же, но по новым для них профессиям.

При помощи субсидий Центра занятости населения уже полсотни безработных открыли

предпринимательскую деятельность.

Основной вид деятельности, которым решили заниматься бывшие безработные, – это животноводство. Осваивать данную сферу деятельности решили 73 процента новоявленных предпринимателей. Причем для многих это стало семейным бизнесом. В прочих проектах бывших безработных граждан – самые разнообразные виды деятельности: разведение рыбы, лесопереработка, оказание услуг по выполнению ремонтных и сантехнических работ, торговля, про-

изводство тротуарной плитки и т.д. Эти предприниматели не только обеспечили работой себя, но и создали еще 41 новое рабочее место.

В рамках программы за первое полугодие прошли стажировку два выпускника учебных заведений. Один из них стажировался в Центре социальной помощи семье и детям по специальности психолога, второй – бухгалтером в ПО «Троицкое-1». Стажировка проводилась под руководством опытных наставников, работу которых оплачивал ЦЗН.

В настоящее время ведется работа по оказанию адресной поддержки безработным или ищущим работу гражданам с целью их трудоустройства в крае и нашем районе. В этом направлении ЦЗН взаимодействует с работодателями Бийска, Белокурихи, КХ «Сатурн», ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш» и др.

С ООО «Конкорд» (винзавод)

достигнута договоренность по организации на предприятии специального рабочего места для инвалида.

Во втором полугодии планируется направить на стажировку в организации района 15 выпускников средних и высших учебных заведений с оплатой труда десяти наставникам. 18 безработных смогут открыть предпринимательскую деятельность с образованием ими еще 39 дополнительных рабочих мест.

На опережающее обучение за первое полугодие ЦЗН израсходовал 61,3 тыс. руб., организация общественных работ обошлась в 2003,5 тыс. руб., стажировка выпускников стоила 29,6 тыс. руб., на содействие развитию малого предпринимательства потрачено 4983,9 тыс. руб. В целом на меры, предусмотренные краевой целевой программой, в первом полугодии было затрачено 7078,3 тыс. руб.

Стажировка выпускника – шанс для него и работодателя

Клиентская база Центра занятости населения в последнее время стала значительно шире, к совместной работе по трудоустройству граждан привлекается все больше работодателей. В постоянном ежедневном режиме с ними ведется работа в этом направлении. К сотрудничеству с ЦЗН работодателей приводит потребность в работниках, которую здесь стараются удовлетворить, но бывают случаи, что оправдать ожидания клиента очень сложно.

— Это касается малых сел района, где работодатели есть, а официально зарегистрированных безработных мало, или вообще нет, или нет требуемых специалистов, – поясняет директор Центра занятости населения О.В. Деревяцкая. – Это одна из причин. Другая важная причина кроется в том, что работодатели не выплачивают заработную плату либо выплачивают несвоевременно и не в полном объеме, а также условия труда не соответствуют нормам. И таких примеров в районе немало. Отказа работодателям не даем, а продолжаем с ними работать, осуществляя поиск нужных специалистов в других селах нашего и близлежащих районов, выставляем вакансии в межтерриториальный банк.

— Много говорится о благоустройстве сел, которые зарастают бурьяном и не санкционированными свалками. Может

ли ЦЗН оказать помощь селам в решении этого вопроса?

— У нас на учете есть граждане, которые могли бы заняться благоустройством сел. При обращении работодателя к нам мы организуем общественные и временные работы и трудоустроиваем безработных граждан на благоустройство сел и подсобные работы. Жаль, что работодателей, которые хотели бы привести в порядок прилегающие территории или оказать сельсоветам помощь в благоустройстве сел, очень мало.

— Что для этого требуется от работодателя?

— Если у работодателя есть желание привлечь безработных, то у нас для этого есть возможности. Для организации одного рабочего места на общественных работах от работодателя требуется его софинансирование. При восьмичасовом рабочем дне пятидневной рабочей недели в течение месяца работодатель должен оплачивать МРОТ – 4330 рублей, остальную часть зарплаты профинансирует ЦЗН. Возможно организовать общественные работы и на более короткий срок, в данном случае затраты работодателя рассчитываются согласно отработанному времени. Безработные, задействованные на общественных работах, могут выполнять социально значимые виды работы, например, такие, как благоустройство села, ремонт муниципальных уч-

реждений, подготовка котельных к отопительному сезону. На временных работах – скотниками, механизаторами, работниками на токах и других подсобных работах.

— Наступает пора, когда в ЦЗН начинают приходить выпускники учебных заведений, не определившиеся с местом работы. Чем им может помочь ЦЗН и во что это обойдется работодателю?

— ЦЗН будет организовывать рабочие места для стажировки выпускников. Сейчас приглашаем к сотрудничеству в этом вопросе работодателей, которым необходимы квалифицированные молодые работники. Организация, берущая к себе на стажировку выпускника, не несет никаких материальных затрат. Между работодателем и ЦЗН заключается договор на срок до трех месяцев. ЦЗН выплачивает выпускнику материальную помощь в размере 4330 рублей, а также оплачивает работу наставника – 2165 рублей в месяц. Считаю, что данное направление в рамках краевой целевой программы дает возможность работодателю подобрать необходимого и соответствующего его запросу специалиста для последующего трудоустройства на постоянное рабочее место или зачисление стажера в кадровый резерв.

— Спасибо за беседу.

Выпуск подготовил Андрей ТИМОХИН.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ НАПОМИНАЕТ:

в соответствии со ст. 25 Закона о занятости населения работодатели обязаны ежемесячно предоставлять в службу занятости информацию о наличии рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

УВАЖАЕМЫЕ ЗАЯВИТЕЛИ! Известаем вас об открытии в тестовом режиме Интернет-портала государственных услуг в электронном виде по адресу: <https://portal.rostrestr.ru/>. По указанному выше адресу вы можете получить следующие услуги:

1. Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online.
2. Сведения публичной кадастровой карты.

Интернет-портал содержит следующие сведения о земельных участках Алтайского края:

1. кадастровый номер;
2. статус;
3. дата постановки на кадастровый учет;
4. адрес или местоположение;
5. категория;
6. разрешенное использование;
7. площадь;
8. кадастровая стоимость;
9. наличие зарегистрированных прав;

10. схема границ земельных участков в кадастровом квартале.

Внимание! В период тестовой эксплуатации сервиса информация носит справочный характер.

Кадастровая палата.

Реклама

ШАШЛЫК
Кавказский
(Барнаульский пиццивик)
1кг

ЛОВИ МОМЕНТ

189⁰⁰
~~270⁰⁰~~

РИС
Круглозерный
(Аникс)
800г

ЛОВИ МОМЕНТ

19⁹⁰
~~35⁴⁰~~

МАСЛО
Советское
крестьянское несол.
170г

ЛОВИ МОМЕНТ

19⁹⁰
~~26⁸⁰~~

КРЫШКА
СКО
метал.
50шт

ЛОВИ МОМЕНТ

00⁹⁹
~~1⁶⁰~~

АНИКС

С 28 ИЮЛЯ ПО 1 АВГУСТА В МАГАЗИНЕ

Мы работаем для вас

Есть активные первички!

Районный совет ветеранов – одна из действующих в районе общественных организаций. Около пяти лет ее возглавляет В.М. Духов. По нашей просьбе он рассказывает, чем в настоящее время живет организация:

–В августе у нас пройдет отчетно-выборное собрание, на котором я как председатель отчитаюсь о проделанной за год работе, и так как срок моих полномочий истекает (выборы руководителя совета проходят раз в пять лет), то выберем председателя. На собрание пригласим глав сельсоветов, председателей первичных ветеранских организаций в селах, а также ветеранов-активистов. К сожалению, не во всех, даже больших, селах есть первички. Нет их в Заводском и Беловском, и причину этого вижу в равнодушии глав сельсоветов. Они ссылаются на то, что в их селах нет инициативных ветеранов, которые могли бы возглавить первички.

Я сделал во все ветеранские организации запрос, что они, в свою очередь, также должны либо переизбрать, либо выбрать нового председателя своей первичной организации. Из 16 сельских Советов только шесть прислали мне отчет о проделанной работе.

Можно отметить хорошую работу первичек в Усть-Гавриловке под руководством Анатолия Васильевича Варнакова, Хайрюзовке (возглавляет Анатолий Григорьевич Третьяков), Боровлянке (Андрей Иванович Краснослободцев), Ельцовке (Елизавета Анатольевна Евдокимова).

Если раньше к нам больше обращались с какими-то житейскими проблемами (по воде, отоплению и т.д.), то сейчас в основном мы решаем вопросы о присвоении звания «Ветеран труда».

Анатолий Васильевич Варнаков нам рассказал, что сегодня волнует ветеранов Усть-Гавриловки:

–На данный момент, конечно, подготовка к зиме, обеспечение дровами населения. Обращаем внимание на благоустройство села. В частности, недавно пригласили всех на уборку кладбища. Решали совместно с главой проблему водоснабжения. На ул. Молодежной не было воды. Собрали всей улицей деньги на трубу, сами на общественных началах ее пробросили. Сейчас у жителей улицы есть вода. Работаем с населением по поводу того, что за воду нужно платить ежемесячно, не накапливать долги. Еще пенсионеров волнует вопрос, как мы будем жить после объединения сельсоветов. Озабочены проблемой пьянства на селе, пытаемся вразумить таких людей, ведь многие живут в семьях, которые страдают от этого.

Подготовила
Наталья ЗАВОЛОТИНА.

Дорогие мои старики...

Здравствуй, мама!



МАМА ЖДЕТ ВСЕГДА. Дочку или сыночка, и не важно, сколько им лет. Может, уже и внуков нянчат своих. И не надо ждать какого-то повода, чтобы маме позвонить, написать несколько строчек письма, надо просто делать это, потому что мама ждет. И хочет погладить своими натруженными руками поседевшую голову сына, поправить воротник на кофточке дочери. Давай собирайся, отложи все дела и – домой, чтобы сказать: «Здравствуй, мама!»

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Строки благодарности

В ночь с 22 на 23 июля всю ночь шел дождь, и у нас в доме (пер. Кирова,2-3) случился настоящий потоп – через прохудившуюся крышу в дом пошла вода. Дом у нас очень старый, а средства на ремонт с пенсии выкроить очень сложно, да и мужиков у нас нет, живем вдвоем с дочкой. Всю ночь мы не спали, носили ведрами и тазиками воду. Утром в нашей районной газете я нашла объявление о ремонте крыш и решила позвонить. Приехал Владимир Прокопьевич Сорокин с двумя рабочими, одного из них зовут Игорем. Очень оперативно, в

течение часа они отремонтировали нам крышу, причем сделали все из своего материала. А когда я спросила, сколько я должна им за работу, с меня не взяли ни копейки. Владимир Прокопьевич с улыбкой сказал, что это спонсорская помощь.

От всей души благодарю этих замечательных людей за такую огромную помощь, низко кланяюсь им, желаю счастья, здоровья и всего самого хорошего.

В. ГРИГОРЬЕВА.
С. Троицкое.

Письмо в газету

Каждому есть место в ее сердце

Моей любимой прабабушке Валентине Ивановне Гришиной 21 июля исполнилось 70 лет. О ней я могу рассказывать бесконечно.

Баба Валя всю жизнь отработала в совхозе «Беловский» дояркой, ее очень уважали коллеги, у нее есть орден «За трудовые заслуги», она ветеран труда. Несмотря на возраст, баба Валя молода душой, хлопот по хозяйству не покладая рук, а они у нее ласковые и золотые. В ее палисаднике всегда много цветов, в огороде и дома всегда чистота и порядок.

У бабы Вали всегда все есть, и мы всегда бегаем к ней за любой мелочью и за советом. Вместе с дедом Витей вырастили и воспитали троих детей, сейчас у них шестеро вну-

ков и пятеро правнуков, и все мы очень гордимся своей бабулей. Она постоянно беспокоится обо всех, у нее болит душа за каждого из нас. Баба Валя никого не обидит, каждому есть место в ее сердце. Вечерами мы любим чаевничать у дедов и слушать ее рассказы о детстве, друзьях, далекой родине (а родилась она в Амурской области), о работе. Мы очень внимательно слушаем ее воспоминания.

Дорогая бабуля, спасибо тебе за любовь, ласку и советы. Своей милой бабе Вале я желаю побольше здоровья, это для нее самое главное. Живи долго-долго и радуй наши сердца. С юбилеем!

Лена ИСТРАФИЛОВА.
С. Загайново.

Дорогие наши соседи

С нетерпением всегда ждем новый номер газеты «На земле троницкой», где часто поднимаются вопросы благоустройства нашего села. В. Бабинным был поднят интересный вопрос: «А что делаем мы сами?».

В жутком состоянии находилась дорога по нашей улице Энтузиастов: машины вязли, тяжелая техника в еще более худшее состояние приводила нашу дорогу. Но не зря носит улица такое название. Есть у нас люди, думающие о себе и о других. Это благодаря энтузиастам Добровольским, Худяковым, Грищенко и Горбачевым была поднята и засыпана щебенкой и шлаком дорога. Любо-дорого глядеть!

А зимой наша улица очищается от снега, можно спокойно дойти до магазина и ближайшей остановки. Мы с мужем оба инвалиды второй группы, нам уже трудно ухаживать за своим огородом, а за забором... Все же недавно решили немного убрать вручную траву у забора.

Спасибо В. Добровольскому, скосившему у нас сорняк.

На зря пословица гласит: «Покупая дом, купи и соседа». Нас окружают добрые и милые соседи. Это и Барановы, и Кулагины, и милая соседка Н.Сидоркина, и Добровольские, и Худяковы, готовые выслушать нас и посочувствовать нам. Спасибо, что рядом с нами такие люди.

По воле судьбы мы живем вдвоем, но чувствуем, что рядом добрые люди. Зимой не смогли откопать дорожку. Лена Баранова звонит: «Вам нужен хлеб?». Андрей Худяков волнуется, звонит: «Вы живы?». Да, живем, дорогие соседи, живем!

Ольга Николаевна Худякова – настоящий психолог. Выслушает, порой пожурит, а потом скажет: «Да мы с вами, Юлия Александровна, еще и посоревнуемся, у кого огород будет лучше!». Как-то посетовала, что вместо цветника буйно разрослась дикая, но цветущая трава, и слышу ее задорный смех: «Да это у вас хорошая лужайка луговая». И смех Ольги Николаевны подлечил мое больное сердце. Вот так и живем мы – бывший педагог и бывший провизор, отличник здравоохранения. Живем и радуемся каждому цветочку и яголке, выращенным собственными руками. А сыновья? Волнуются о нас, стараются самостоятельно решать свои проблемы, по мере сил помогают нам. И очень хорошо, что рядом живут чуткие, отзывчивые люди.

Ю. ГИМАДЕЕВА,
ветеран педагогического труда.

Истоки

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ культпросвет-Пучилища в Барнауле в 1938 году я была направлена отделом народного образования в Троицкий район инспектором района по культурно-просветительской работе. На мои плечи легла трудная и ответственная работа. В то время в селах не было ни изб-читален, ни клубов, население было неграмотным. В первую очередь надо было открывать избы-читальни. А помещений не было, но были сельсоветы и был актив.

Вспоминаю, как вместе с председателем сельского Совета пришли к выводу, что кроме церкви подходящего помещения нет. Пригласили батюшку; он собрал прихожан. Мы долго говорили с ними о значении помещения для культурного заведения, о том, что все село неграмотное, но они не соглашались уступить. Вместе с милицией мы все же вошли в церковь и стали убирать иконы и утварь.

Сейчас мне непонятно, почему власть так поступала. Теперь строят храмы, и даже большие «князьки» ходят в церковь. И я в своей комнате оформила уголок, где поместила иконы. Замаливаю грехи.

В 40-х годах в селах открыли избы-читальни и клубы. Затем – библиотеки. Стали по-

Была нужна изба-читальня

Потом открылись клубы и библиотеки

полнять книжные фонды, читатели начали посещать библиотеки, где проводились и массовые мероприятия.

До 1949 года детей обслуживала районная библиотека. Здесь работала В.Ф. Меновщикова. В этом же году по числу читателей и книжного фонда выделили деньги для открытия детской библиотеки. В качестве помещения нам предложили склад в ресторане. Чтобы сохранить деньги, мы с Валентиной Филипповной заняли его. Стали наводить порядок. Сами сделали полки для книг, нам выделили немного мебели. Книг было 1192 экземпляра, а читателей – 502 человека.

В этом помещении проработали недолго. На следующий год выделили деньги на ремонт библиотеки и увеличили штат. Здесь работали Г.П. Ледовских, Н.В. Смагина, Л.В. Ведрова, М.И. Подосинникова. Как только на счет поступили деньги, мы решили не ремонтировать чужой склад, а заказать в Дундихе новое здание. Чертежи готовили сами. Я пошла с этим предложением к В.И. Шатунову,

заведующему отделом культуры, но он сказал, что это «филькина грамота». Но я все же поехала в Дундиху с Р.М. Поповым, он тогда работал в редакции. И в этом же году возвели здание библиотеки.

Затем меня пригласили на исполком райсовета, где задали вопрос: «На какие деньги вы построили библиотеку?». Я ответила: «На те деньги, что дали на ремонт». Постановили: «За нарушение финансовой дисциплины Макеевну Е.В. снять с работы». И подпись: «Председатель райсовета Сигарев».

...Работаю месяц, два, а мне решение не вручают. И вот Сигарев после какого-то совещания приводит людей показать библиотеку и рассказывает, что женщины построили ее для детей. После этих слов мне захотелось в присутствии всех дать ему оплеуху.

В этом здании я проработала до пенсии. Для детей библиотека была лучшим местом отдыха и интересных встреч. Наши успехи были замечены, и Троицкая детская библиотека вошла в число лучших в крае. Год за годом

рос ее авторитет, и в этом заслуга коллектива. Библиотеке был вручен Диплом III степени ВДНХ СССР, затем Диплом II степени краевой выставки достижений народного хозяйства. В краевом соревновании библиотек наша заняла первое место. Большая заслуга в этом не только библиотекарей, но и активистов, среди них – С. Чулимов, Л. Шевченко, Рогачев, Н. Титовенко, В. Сивкова, Т. Красноярцева. В библиотеке проводилось много мероприятий, в которых принимала участие В.Г. Бадикова. Организовывали встречи с Героем Социалистического Труда Ф.А. Герасимовым, с участником партизанского движения на Алтае Д.К. Воронковым, с космонавтом номер два Г.С. Титовым. К каждому мероприятию оформляли выставки, альбомы. Большую работу проводили с родителями.

Я проработала в культуре с 1939 по 1977 год. Берегу свои воспоминания и стараюсь жить достойно.

Е. МАКЕЙКИНА.
С. Троицкое.

Наш «Цветочный город» — это познание окружающего мира, радость общения с друзьями

Ежегодно у нас работает летний оздоровительный лагерь для детей от 7 до 14 лет из малообеспеченных семей. Продолжительность лагерной смены в этом году составила 18 дней, были оздоровлены 25 детей.

День в «Цветочном городе» (так назывался наш разновозрастной детский отряд) начинался с утренней гимнастики. Любимыми занятиями ребят, конечно, были подвижные игры на свежем воздухе.

Каждую неделю ребята посещали краеведческий музей, где для них проводились интересные мероприятия, такие, как «Моя Родина — Россия», «Моя родословная», «История семьи», «Времена года».

С большим удовольствием ребята участвовали в мероприятиях, которые готовили для них работники детской библиотеки. В ходе беседы, посвященной празднованию Дня России, дети узнали много нового о происхождении и значении флага, герба, гимна России.

Массу положительных эмоций ребята получали на детских дискотеках, организованных работниками районного Дома культуры. Также в РДК они посмотрели много мультфильмов и детских художественных фильмов.

Конечно же, разнообразными мероприятиями для ребят были подготовлены нашими воспитателями: шоу «Каракули», веселые старты, игра-путешествие «Два корабля», конкурсная программа «Бой-шоу» и много других. На творческом занятии «Родословное дерево» дети из природного материала, собранного ими на экскурсиях, изготавливали аппликации в виде дерева, на котором размещали фотографии членов их семей.

На протяжении сезона дети работали над постановкой кукольного театра «Маша и медведь» в современной интерпретации: разучивали роли, изготавливали декорации, репетировали (фото сверху).



Сказка была успешно поставлена в последний день лагерной смены, когда ребята прощались друг с другом за праздничным столом.

Завершающим мероприятием летнего оздоровительного лагеря стала экскурсия в музей Германа Степановича Титова в селе Полковниково. Здесь ребята узнали много интересного о детстве знаменитого земляка, об освоении

космоса, посмотрели фильм, рассказывающий о жизни космонавтов на орбитальных станциях.

Каждый из ребят за время нашей смены нашел себе дело по душе, проявил себя, приобрел новых друзей (фото внизу).

И. ХАРСКАЯ,
зав. отделением реабилитации
Центра социальной помощи семье и детям.
Фото предоставлено автором.

Проверки на дорогах

Пострадавших в ДТП стало меньше

За первые шесть месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили телесные повреждения 11 человек. За аналогичный период прошлого года произошло девять ДТП, в которых 12 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести и один человек погиб.

Мини-мопед может быть опасным

18 июля водитель мини-мопеда, житель Ельцовки, 1987 г.р., на дороге Ельцовка-Новоеловка не справился с рулевым управлением и допустил опрокидывание мопеда, получив телесные повреждения (перелом ключицы).

Убедительная просьба к водителям подобной техники руководствоваться Правилами дорожного движения и согласно пункту 24.1 Правил при управлении мопедом надевать мотошлем во избежание серьезных травм.

К нарушителям Правила применяется ч.2 ст.12.29 КоАП РФ, предусматривающая штраф в размере 200 рублей. Родителям следует помнить о том, что управлять мопедами разрешено гражданам, достигшим 16-летнего возраста.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
и.о. начальника ОГИБДД.

Строки благодарности

Со мною случилась беда — меня укусил клещ. Через несколько дней, когда мое тело покрылось сыпью, стало ясно, что это клещевой сыпной тиф. Я вынуждена была обратиться в ЦРБ. Там меня положили в инфекционное отделение. Благодаря грамотному, современному лечению врачей, а также их доброму, внимательному ко мне от ношению я выздоровела и чувствую себя хорошо.

Хочется поблагодарить врачей Виталия Александровича Лошкарева, Галину Яковлевну Болтенкову, медсестер Надежду Петровну Марчукову, Ирину Анатольевну Мелехову, Любовь Ильиничну Абрамцову, Ларису Павловну Пермякову, Елену Павловну Титову, санитарку Аллу Александровну Беспалову, Надежду Алексеевну Старцову, Елену Ивановну Давыдову, Анну Леонидовну Медведеву, Галину Степановну Крюкову за их терпение, за доброе отношение ко мне. Низкий вам поклон и большое спасибо!

А. ШЕНЦЕВА,
С. Усть-Гавриловка.

ПРОДАЮ:
-дом. Т.8-903-957-49-22.
-дом. М.Горького, 25, т.т.8-913-738-77-92, 8-923-161-23-03.
-дом 9х11. С. Петровка, т.8-960-944-90-61. Обр.: ул. 50 лет Алтай, 49.
-дом, 220 тыс. руб. Т.8-905-986-64-60.
-дом на слом. Т.8-963-506-86-64.
-дом, коров, телят, овец, печь в баню, циркулярку, 2 диска 14х100, аквариум, сепаратор, эл/двигатель, ГАЗ-52 «Алтай», коробку «Спринтер Кариб». С. Ельцовка, т.8-961-234-64-01.
-учебники 6-11 кл. Т.27-2-57.
-бетономешалку. Т.т.8-913-215-10-71, 8-913-223-57-81.
-«стенку» из 3 шкафов недорого. Т.т.8-913-023-75-59, 21-4-24.
-пиломатериал. Т.8-903-912-49-15.
-котел отопительный новый. Т.8-903-995-15-80.
-корову-перволетку черно-пеструю. П. Гордеевский, т.8-923-164-41-75.
-корову черно-пеструю. Т.8-923-723-78-00.
-поросят 2 и 3 мес. С. Новоеловка, ул. Елжтина, 129, т.8-903-911-72-84.
-кобылу жеребую 8 лет. Т.8-961-991-73-16.
-поросят 2 мес. привитых. Т.32-4-72.
-корову-перволетку, отел в декабре. П. Гордеевский, т.8-923-668-78-35.

ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем, кто поддержал нас в горе и оказал неоценимую помощь в похоронах Фролова Николая Федоровича: коллективам Троицкого участка ОАО «Алтайгазпром», дежурной части РОВД, ДРСУ, друзьям, соседям. Огромное вам всем спасибо и низкий поклон. Родные.

Примите поздравления!

Поздравляем с 87-летием любимую, дорогую сестричку **Марию Михайловну БЕЛОМЫТЦЕВУ!**

Желаем здоровья, любви и тепла, Чтоб все неудачи сгорели дотла, Чтоб жить не тужить до ста лет довелось. Пусть сбудется все, что еще не сбылось. **Семья Бодриковых, Полищук, Буймовых (Кемеровская обл.).**

Поздравляем с 87-летием дорогую маму **Марию Михайловну БЕЛОМЫТЦЕВУ!**

Живи себе и нам на радость И не считай свои года. Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда! **Беломытцевы.**

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Надежду Леонидовну ИЗАК!**

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое Мы, милая, тебя благодарим. Пусть годы не старят тебя никогда, Мы все очень любим, родная, тебя, Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, ты всем нам нужна. **Любящие муж, дети, внуки.**

Поздравляем с 80-летием уважаемую **Екатерину Васильевну КУЛАКОВУ!**

Желаем радости, здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил! **Друзья по ателье.**

Поздравляем с юбилеем маму, бабушку, прабабушку **Татьяну Павловну СМОТРАЕВУ!**

Нельзя подвинуть годы вспять, И к юности нельзя вернуться, Нельзя у глаз морщинки снять И от болезни отмахнуться. Здоровья, счастья, долгих лет! И будь вниманием согрета! Предела пожеланьям нет, Живи ты много-много лет! **Семья Казымовых, Тырышкиных.**

Поздравляем с юбилеем дорогую сестру **Татьяну Павловну СМОТРАЕВУ!**

Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира,

долгих лет!
Котыховы.

Поздравляем с юбилеем **Татьяну Ивановну СОЛОВЬЕВУ!**

Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни все успеть, Здоровье, бодрость сохранить И много-много лет прожить. **Ивановы, Тельмановы, Пастухова.**

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого **Леонида Карловича КОМАРОВА!**

Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! **Жена, дети, внуки.**

Цены и предложения действительны на момент публикации.

АГЕНТСТВО Реклама
риэлторских услуг Офис в здании ХПП. Т. 8-923-725-88-32, т. 8-923-711-73-93.
ПОМОЖЕМ продать-купить дом, квартиру, автомобиль и т.д.

Реклама
ТЕЛЕВИЗОРЫ
Ремонт. Вызов на дом. Т. 21-1-31, 8-960-965-10-84.

Реклама
Пластиковые окна
в т.ч. КОРИЧНЕВЫЕ ПО ЦЕНЕ БЕЛЫХ!
Возможно без предоплаты. Т.т. (8-385-2) 69-62-11, 8-902-998-62-11.

Реклама
КРЫШИ ПЕРЕКРЫТИЕ ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ДОСТАВКА ОТДЕЛКА ПОМЕЩЕНИЙ: САЙДИНГ, ГИПСОКАРТОН, ПЛИТКА. Т.т. 8-962-805-22-66 8-962-810-68-17

Реклама Автономное учреждение «АЛЬТЕРНАТИВА» ШЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПГС, ПЕСОК (доставка). УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА, КАМАЗа. АВТОБУС на заказ (14 мест). Т.т. 8-913-229-37-41, 8-913-023-07-07.

Реклама
Сам грузу — сам вожу Т.8-913-223-57-81.

Реклама
ЗАМЫВКА СКВАЖИН. Т.8-962-818-54-92.

Реклама
УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ из Кузбасса высококалорийный, сортовой Т.т. 8-909-506-76-84, 21-9-31, 8-923-657-25-17. ИП ВАРАКСИН

Реклама
ПРОДАМ КОЛЬЦА ж/б (1х1, 1,25х1, 1х1,5). **МОНТАЖ канализации и водопровода.** Т.т. 8-903-991-76-35, 8-909-504-86-50.

СДАЮ: -2-комн. в Барнауле. Т.т.21-9-21, 8-913-217-49-48.

СНИМУ: -благоустр. квартиру (желательно Микрорайон, центр). Порядок, оплата своевременно. Т.8-905-924-92-54.

-жилье. Порядок, оплата. Т.8-913-213-62-92.

-квартиру (можно на год). Предоплату гарантирую. Т.8-923-723-78-00.

-срочно благоустр. жилье (квартиру, дом) для молодой семьи. Порядок и оплату гарантируем. Т.8-923-720-53-27.

КУПЛЮ: -контейнер 5-тонный металлический. Т.т.8-913-215-10-71, 8-913-223-57-81.

-антиквариат, старинные вещи. Т.8-905-984-49-30.

-мед. Расчет сразу. Т.8-923-797-80-60.

ИЩУ бригаду строителей со своими домкратами для замены нижних венцов дома. Т.22-4-14, Л. Толстого, 44.

Реклама
КУПЛЮ МЯСО (свинину, говядину, конину). **Можно живьем. Выезд на дом.** Расчет сразу. Т.8-905-926-99-90.

Коллектив СПК «Нива-98» скорбит по поводу безвременной кончины **БЕЛОМЫТЦЕВА Алексея Викторовича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Комитет по культуре, библиотекари района выражают глубокое соболезнование **Тарасенко Елене Юрьевне** по поводу трагической смерти мужа.

На земле троицкой Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации **Редактор Е.Ю. Гимадева.**

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5300. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

